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Filiala Academiei Române din Timișoara a 
organizat o conferință despre Sfântul Andrei 
Șaguna
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O conferință intitulată „Lupta pentru Unitatea Bisericii Ortodoxe Române. Andrei 
Șaguna și Banatul” a avut loc la filiala din Timișoara a Academiei Române.

La evenimentul de vineri au participat Înaltpreasfințitul Părinte Ioan, Mitropolitul 
Banatului, academicieni, oameni de cultură, preoți, scriitori, istorici și studenți ai 
Facultății de Teologie din Timișoara.

Academicianul Dan Dubină, președintele filialei din Timișoara a Academiei Române, 
a susținut cuvântul de deschidere al evenimentului. Moderatorul întâlnirii a fost 
Conf. Univ. Ioan David, directorul Bibliotecii Academiei Române – filiala din 
Timișoara.

Mitropolitul Ioan al Banatului a făcut introducerea în tema conferinței evidențiind 
rolul major al Sfântului Ierarh Andrei Șaguna în lupta pentru unitatea Bisericii 
Ortodoxe Române.

Conferențiarul Mircea Gheorghe Abrudan a sintetizat în discursul său reperele cele 
mai importante ale luptei românilor din Banat pentru unitatea Bisericii Ortodoxe 
Române.

„Anul acesta, pe data de 28 iunie, se împlinesc 150 de ani de la trecerea în 
eternitate a Mitropolitului Andrei Șaguna și am dorit să evidențiez câteva linii 
directorii cu privire la relațiile cordiale pe care mitropolitul le-a avut cu credincioșii 
bănățeni, cu episcopii sârbi, dar și cu protopopul Timișoarei, Meletie Drăghici”.



„Corespondența celor doi slujitori ai Bisericii (n.r. Meletie Drăghici și Andrei 
Șaguna), publicată de regretatul profesor Nicolae Bocșan, conține informații foarte 
valoroase despre difuzarea cărților de cult și de învățătură și de predici tipărite la 
Sibiu. Prin purtarea de grijă a Sfântului Ierarh Andrei, în părțile Banatului au ajuns și 
115 Biblii traduse de el. Toate aceste aspecte arată legătura lui Șaguna cu zona 
Banatului”, a spus Conf. Mircea Gheorghe Abrudan.

În a doua parte a evenimentului, participanții au vizionat filmul documentar „Andrei 
Șaguna. Neodihna întemeietorilor” realizat de regizorul Victor Popa.

Întâlnirea s-a încheiat cu un moment muzical susținut de corala „Epifania” din 
Timișoara, dirijată de prof. Florin-Nicolae Șincari.

Conferința „Lupta pentru Unitatea Bisericii Ortodoxe Române. Andrei Șaguna și 
Banatul” a fost organizată de Academia Română – filiala din Timișoara, Mitropolia 
Banatului, Biblioteca Academiei Române – filiala Timișoara și Uniunea Ziariștilor 
Profesioniști din România – filiala „Valeriu Braniște” Timiș.
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